



# КОНТРОЛЬНЫЙ ВЫСТРЕЛ

ГАЗЕТА АВАНГАРДА КРАСНОЙ МОЛОДЕЖИ

Наша Родина - СССР! АДРЕС ГАЗЕТЫ В ИНТЕРНЕТЕ: [www.AKM1917.ORG](http://www.AKM1917.ORG) № 79

## Коалиция-2008

В начале этого года я написал статью «Нужен единый кандидат» («КВ» № 75), где обосновал необходимость выдвижения на президентских выборах-2008 кандидата от широкой коалиции оппозиционных сил, который сможет полноценно противостоять очередному «преемнику-престолонаследнику». Впоследствии, общаясь со многими уважаемыми мной людьми, я отметил, что эта идея имеет достаточно широкую общественную поддержку. Эта идея популярна, хотя находится немало тех, кто не верит в саму возможность реализации такого проекта. Их скепсис вполне объясним, но я привык руководствоваться девизом «Будьте реалистами, - требуйте невозможного!». Поэтому, на пороге осени 2006 года хотелось бы проанализировать, что удалось сделать в плане формирования оппозиционной коалиции.

К сожалению, единственным видимым очагом активности на этом направлении пока является либерально-правозащитный проект «Другая Россия», который оформился в середине июля на одноименной конференции в Москве. АКМ приглашали к участию в этом мероприятии, но мы отказались. Считаю, что это было правильным решением. Да, консолидация оппозиции, объединение усилий в борьбе с проявлениями путинского авторитаризма, в борьбе с геноцидом нашего народа, - необходима. Но здесь левым силам впадать во всеядность и, в известной степени, служить фоном попытки объединения либеральных структур не стоит. Мы не участвовали из-за того, что не было четко сформулировано: «другая» Россия - какая она, для чего люди собираются. То есть, было сказано очень расплывчато: за свободу, демократию. При этом все больше это напоминало «пиар» отдельных личностей. В первую очередь, г-на Касьянова.

По сути, участники проекта «Другая Россия» уже определились, - единым оппозиционным кандидатом должен стать именно Касьянов. Я уже как-то высказывался по поводу данной кандидатуры. Повторю еще раз, - тот, кто идеализирует ельцинские времена, тем самым, оправдывая расстрел Советской власти в 93-м и невиданное ограбление простых людей, - не может быть приемлемым кандидатом для коммунистов. Такая «другая Россия» - чужая для нас.

Да и вообще, - слишком назойливо нас убеждают в мнимой безальтернативности Касьянова в качестве единого кандидата. Даже товарищ Лимонов, оказывается, в восторге от объясня и профессионализма Михаила Михайловича. Как говорил Станиславский - «не верю!» Не покидает ощущение, что Касьянов и компания играют неблагоприятную роль мальчика для битья в масштабном спектакле под названием «операция преемник». Не знаю только - добровольно или по принуждению. Это ощущение только усилилось после того, как СМИ упорно записывали АКМ в ряды участников «Другой России», хотя нас там и близко не было. По моему, кому-то очень хочется замазать всю оппозицию одним цветом, а затем благополучно слить в канализацию под аплодисменты публики.

Таким образом, я выступаю против того, чтобы считать «Другую Россию» единственным способом объединить оппозицию. И практика подтверждает, что так думать не только я, - среди участников этого форума практически нет представителей левых и патриотических сил. Одновременно, меня категорически не устраивает тот факт, что на левом политическом фланге пока даже не видно стремления к выработке общей позиции по отношению к выборам-2008.

Чтобы не повторять ошибок «Другой России», нам просто необходимо действовать в иной последовательности. Сначала - создать левую коалицию. Выработать общую программу и договориться о том, кого мы видим единым кандидатом. Например, недавно о своем намерении участвовать в президентских выборах объявил председатель КПСС Олег Шенин. На мой взгляд, - это человек, способный стать таким единым кандидатом. Его явные козыри - огромный социальный опыт строителя-профессионала и государственного руководителя высшего уровня, твердые идейные принципы и последовательность в их отстаивании. Безусловно, будут и другие кандидатуры. Но для этого нужно встречаться и разговаривать. Если левые сумеют договориться между собой, тогда со своими предложениями можно выходить на переговоры с другими политическими силами. Только в такой очередности - иначе никакой реальной оппозиционной коалиции не получится.

Понимая всю сложность процесса выстраивания такой коалиции, считаю, что АКМ должен выступить в данной ситуации в качестве катализатора объединения. Мы не претендуем на какие-то преференции, мы просто хотим, чтобы дело сдвинулось с мертвой точки. Поэтому мы выступаем с инициативой провести в ближайший месяц рабочее совещание представителей левых партий и движений «О подготовке к президентским выборам 2008 года». Соответствующее приглашение будет разослано нами лидерам всех реально действующих левых организаций. Предлагаю коммунистам поддержать наше предложение, оказав сильную информационную помощь. Только вместе - сможем победить.

Сергей Удальцов

1 ОКТЯБРЯ,  
МОСКВА

Маршрут акции будет объявлен позднее



## По ком звонит Кондопога?

Продолжавшиеся несколько дней беспорядки в Кондопоге (Карелия) вряд ли можно считать локальным эксцессом. Конечно, подобные столкновения стали в России делом почти привычным. Нападения национал-радикалов на "инородцев" происходят в последние месяцы регулярно; за прошлый год зафиксировано не менее пяти инцидентов с участием десятков нападающих. Однако в карельских событиях видится нечто новое.

Межэтнические конфликты в стране часто объясняют столкновениями криминальных группировок или борьбой за передел сфер влияния бизнеса. В последнее время все чаще, и вполне оправданно, говорят о нацистском подполье. Все это возможно: поджог кафе и магазинов вполне может быть делом нескольких человек, как "авторитетных" конкурентов, так и фашиствующих молодчиков. Но слишком уж много людей участвовало в митинге в Кондопоге: на фотографиях с места событий видна полностью заполненная городская площадь. И речь идет не о бритоголовых подростках - здесь и женщины, и вполне прилично одетые мужчины, и молодежь, и старики. Налицо действительно массовая демонстрация.

Массовые демонстрации на почве межэтнической неприязни случались в России и раньше. В июле 2002 года похожие события произошли в Угличе и в подмосковном Красноармейске. На тысячи, однако, счет митингующих, похоже, идет впервые. Мотив, который все чаще проскакивает в репортажах из Кондопоги, - это недовольство местных жителей бездействием органов власти. Люди возмущены неспособностью и нежеланием милиции защитить их от бытового хулиганства и мелкой уголовщины. Достается и чиновникам городской мэрии, при помощи которых представители чеченской общины и удалось "захватить" рынок. Таким образом, массовая демонстрация в Кондопоге все больше начинает выглядеть демонстрацией именно против неэффективности и продажности органов власти и охраны правопорядка.

Всплески массового недовольства в России случаются все чаще: достаточно вспомнить демонстрации пенсионеров, обманутых дольщиков, автолюбителей, жителей расселяемых бутловских домов и якобы аварийных домов в центре Москвы. До сих пор властям довольно легко удавалось справляться с такими протестами. В одних случаях достаточно было выделить денег на компенсацию отмененных льгот или достройку домов, в других - отменить скандальную норму ПДД или решение суда. Столкновения в Кондопоге напоминают, что российский госаппарат глубоко недееспособен - и что далеко не от всех вызываемых этой недееспособностью проблем можно будет привычно откупиться.

Анализируя события в Кондопоге, представляется, что необходимо коренным образом изменить систему взаимоотношений власти и общества. Большинство властных функций должно быть передано на низший, наиболее близкий к людям уровень - местное самоуправление. Необходимо максимально увеличить участие обычных граждан в управлении городом, чтобы люди могли сами определять, какие сферы своей жизни они могут обслуживать самостоятельно, а куда нужно пригласить соседей из других регионов. Необходимо срочно заняться решением социальных проблем, в первую очередь, связанных с безработицей и низкими зарплатами в лесобработывающей промышленности региона. Для этого необходимо запретить приватизацию лесного хозяйства и передать все предприятия в коллективную собственность работников. Необходимо создать прозрачный механизм принятия решений на верхнем уровне власти, делающим невозможным такое явление как коррупция. И, конечно, в противовес фашистской истерии (которая, кстати, весьма выгодна власти имущим) необходимо максимально распространять информацию, опровергающую различные ксенофобские мифы о не славянских народах, а также создавать образовательные программы для мигрантов, объясняющие элементарные правила этикета и общения с местным населением.

Способна ли действующая российская власть пойти на указанные шаги? Очевидно, что нет, так как такие преобразования противоречат самой ее сути. А в этом случае можно констатировать, - колокол Кондопоги неумолимо звонит по обитателям кремлевских кабинетов.

Аналитический отдел

## Вынесен приговор участнику акции АКМ против роста тарифов ЖКХ

5 сентября в Тверском суде г. Москвы был оглашен приговор по уголовному делу в отношении одной из участниц акции протеста против роста коммунальных тарифов, проведенной АКМ в здании московского департамента ЖКХ. 15-летняя Мария Коледа была признана виновной в совершении хулиганских действий с применением предметов, которые могут использоваться в качестве оружия (ст. 213, часть 2 УК РФ). Таким предметом был признан пиротехнический факел, который использовался во время проведения мирной политической акции. Федеральный судья Сташина приговорила Марию Коледу к 3 годам лишения свободы условно.

В своем последнем слове Коледа не признала себя виновной. Она заявила, что незаконные репрессивные меры не повлекут изменений в ее мировоззрении и не ослабят политическую активность АКМ, что за ее спиной стоят миллионы российских граждан, обманутых антисоциальной реформой ЖКХ.

Авангард Красной Молодежи считает данное уголовное дело политическим заказом властей. Акция АКМ носила исключительно мирный характер и была направлена на привлечение внимания общества к проблемам в сфере коммунального хозяйства страны. В действиях Марии Коледы не содержится состава уголовного преступления, поэтому решение судьи Сташиной будет обжаловано в Московском городском суде в установленном порядке.

Напомним, что 16 февраля 2006 года в Москве активисты АКМ провели мирную акцию протеста против реализуемой правительством России реформы ЖКХ. Группа активистов АКМ вошла в здание Департамента Жилищно-коммунального хозяйства города Москвы с целью передать свои требования властям:

- отменить положение Жилищного кодекса, регламентирующее процесс приватизации жилищно-коммунального хозяйства. Жизненно важная сфера ЖКХ должна оставаться в руках государства;
- заморозить рост тарифов в сфере ЖКХ до того момента, когда минимальная заработная плата (сегодня составляет 800 рублей) будет увеличена до размера прожиточного минимума. Объем коммунальных платежей не должен превышать 5% от совокупного дохода семьи;
- провести широкую кампанию по разъяснению процесса создания товариществ собственников жилья, территориальных общин с целью развития низовых структур самоуправления граждан.

Вошедшие внутрь здания представители АКМ открыли окна и разбросали листовки, скандируя «Бойкот новым тарифам!». «Нет реформам ЖКХ!» Одновременно сторонники АКМ блокировали вход, развернув транспарант «Не плати поганой власти!» Участники акции призывали граждан России не платить по новым тарифам ЖКХ вплоть до момента выполнения озвученных требований, что вызвало поддержку граждан, проходивших мимо. Однако диалог с властями не получился. Прибывшие сотрудники милиции задержали 20 участников акции.

АКМ-Москва

## DON'T STOP AKM!

## Якутск: восстановлен памятник героям гражданской войны

3-4 августа силами АКМ, СКМ и грузинской общины, при поддержке местного отделения КПРФ в городе Якутске был восстановлен памятник герою гражданской войны Каландарашвили, погибшему в этом месте в неравном бою с белобандитскими формированиями. Надо отметить, что памятник за 15 лет забвения был осквернен вандалами: бюст героя гражданской войны был сброшен и изувечен, постамент оказался расписан грязными ругательствами, вокруг валялись кучи мусора. В память о героических воинах революции левые активисты за два дня привели в порядок территорию, прилегающую к монументу, отремонтировали и покрасили сам памятник. Акция проходила при поддержке КПРФ, которая предоставила строительные материалы и инструменты для проведения работ. По окончании состоялся торжественный митинг, были возложены памятные венки. Хотя, конечно, основное выражение памяти и благодарности - продолжать начатое героями дело.

## Рига: митинг против роста квартплаты

9 августа в Риге прошел митинг жильцов денационализированных домов. Митинг начался напротив Президентского дворца, где обитает глава латвийского государства, и собрал около 100 человек. Жильцы протестуют против отмены "полотка" квартплаты, вступающей в силу с января 2007 года. Участники акции решили поддержать активисты Латвийского отделения АКМ. Их появление вызвало резко негативную реакцию организаторов митинга. Они потребовали от членов АКМ немедленно покинуть митинг, однако благодаря поддержке простых жильцов бойцы АКМ смогли остаться. Позже к митингующим вышел депутат СЗК Леопольд Озолиньш, известный своими националистическими взглядами. Он сказал, что проблемы жильцов можно решить, только поборов последствия советской "оккупации", то есть изгнать из Латвии, например, представителей АКМ. После его ухода митингующие переместились к Кабинету Министров Латвии, тут-то организаторы, как последние националистические провокаторы с помощью полиции насильно изгнали активистов АКМ с митинга. Отрадно в этой непростой ситуации то, что большинство жильцов с симпатией отнеслось к молодым коммунистам, что позволило активистам АКМ установить хороший контакт с простыми людьми. Борьба за права обездоленных рижан, вопреки пожеланиям депутатов-националистов, будет продолжена.

## Сахалин: на горе Российской поднят красный флаг

Большевики по инициативе Свердлова в апреле 1918 года приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище. 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов. Свообразный протест по этому случаю выразили активисты Сахалинских организаций АКМ и СКМ, символически водрузив на горе Российской красное знамя Победы. Наша Родина - СССР!

## Одесса: день независимости

24 августа в Украине отмечают День независимости. Коммунисты Одессы назначили на Куликово поле митинг. Активисты недавно сформированного АКМ отделения АКМ подошли на Куликово поле в 9:00. Мы пообщались с членами КПУ, дали им почтить "Контрольный выстрел". Но рядом с нами начали собираться ребята в вышиванках и с трезубцами на всю голову. Началась словесная перепалка, которая переросла в небольшую потасовку. Националисты были вынуждены уйти в другой конец площади. В 10:00 подъехал грузовик, и образовалась импровизированная трибуна. Мы подняли флаг АКМ, раздавали газеты и листовки. У большинства было небольшое удивление. Спрашивали, что мы за организация, и не поддерживаем ли буржуазию. Потом нам посоветовали свернуть флаг, потому что "милиция тут не любит АКМ". Мы удивились, так как АКМ до нас в Одессе не было. Флаг сворачивать мы не стали, а наоборот подняли его выше. Потом начались выступления. Выступали и КПУшники, и комсомольцы, и члены Союза советских офицеров. Выступил и товарищ от АКМ. Затем мы обратили внимание, что националисты стали выстраивать колонны. Они хотели пройти через Куликово поле возле нас. Однако мы стали также становиться в ряды, чтобы не пропустить националистов. Вмешалась милиция, которая перекрыла националистам дорогу и направила их в другом направлении. Далее митинг проходил спокойно. КПУ хвалились тем, что они теперь в правительстве и что выполняют свою программу. А то, что программа то мелкобуржуазная, - никто не сказал. Также мы заметили, что большинство комсомольцев наслышаны про нашу организацию, и она им нравится. Мы дали им газеты и взяли контактные данные. Борьба продолжается. Социализм или смерть!

## Состоялся сборы АКМ в Белоруссии

С 20 по 26 августа в Белоруссии на реке Припять прошли сборы активистов АКМ. Общее количество участников достигало 20 человек, - присутствовали представители московского, пинского, минского и орловского отделений Авангарда Красной Молодежи. Старшим по лагерю был выбран Дмитрий Кудренко (лидер белорусского АКМ). Лагерь находился посреди болот, поэтому нужно было постоянно поддерживать огонь и обороняться от огромных насекомых. В лагере царил строжайшая дисциплина, у каждого участника были свои поручения: одни рубили дрова, другие разводили костер, третьи готовили пищу и т.д. Днем проходили занятия по физической подготовке и тренировки боевого духа. После тяжелого дня мы по вечерам собирались в центральной палатке и обсуждали политические новости, делились мнениями, беседовали на волнующие нас вопросы, пели под гитару и свирель песни и просто общались. Сильные структуры власти республике Беларусь никоим образом не мешали проведению наших сборов, - официальная тема сборов звучала как «Десятилетие подписания дружественного договора между Россией и Белоруссией». Впечатление остались только положительные, и мы искренне надеемся, что в следующем году лагерь АКМ снова развернет свои флаги в каком-нибудь живописном месте нашей страны.

Зотов Кирилл



## Контр-саммит G8 в Петербурге

Как известно, в июле 2006 года в Санкт-Петербурге состоялся саммит «большой восьмерки». Оппозиция приурочила к этому событию альтернативный контр-саммит, на котором прозвучала жесткая критика процесса империалистической глобализации.

Подготовка к контр-саммиту сопровождалась невиданными преследованиями со стороны правоохранительных органов. Этот произвол, несомненно, войдет в историю. Власть поступила достаточно хитро: с одной стороны, мероприятия антиглобалистов были санкционированы (в той или иной степени), а с другой стороны, делалось все, чтобы участвовать в этих мероприятиях смогло минимальное количество активистов. По нашим оценкам, только АКМ недосчитался в Питере около сотни человек, которых не допустили до участия в акции. Наши активисты снимали с поездов, возбуждали против них заказные уголовные дела, устанавливали круглосуточную слежку, угрожали расправой и т.д. и т.п. Подобное происходило и с представителями других оппозиционных организаций: СКМ, НБП, КПРФ, профсоюзов. По предварительной информации, в результате спецоперации «Заслон», проведенной силовыми структурами, не смогли добраться до контр-саммита более 600 активистов из разных организаций. Надо полагать, что тех, кто отменил свою поездку в Питер, наслушавшись ужасных историй о беспределе ментов, оказалось в десятки раз больше. Например, КПРФ изначально планировала только из Москвы отправить в Петербург на автобусах 1 500 человек, а в результате, доехали несколько десятков, и то своим ходом. Из 60 представителей московского отделения АКМ, выехавших на акцию, до Санкт-Петербурга добрались только 30 человек - остальные под различными предлогами были задержаны милицией еще в пути. Тем не менее, те, кто прорвался в Питер, были настроены весьма решительно.

«Антикапитализм-2006» (летний этап) должен был состоять из шествия по центру города, митинга и концерта. Однако шествие, планировавшееся от БКЗ «Октябрьский» до Пионерской площади, санкционировано властями не было. Когда активисты АКМ (около 50 человек) утром 15 июля подошли к месту сбора участников акции, то обнаружили там человек 500. Еще столько же оказались заперты милицией на стадионе им. Кирова, где накануне проходил Российский социальный форум, и не смогли присоединиться к «Антикапу». Что говорить, - это вам не Генуя или Сизтл с их стотысячными демонстрациями антиглобалистов. Однако, сопротивляться нужно в любых условиях, даже когда явный перевес - на стороне противника.

Надо отдать должное организаторам акции от КПРФ, которые не поддались на уговоры милицейского начальства, которые требовали свернуть знамена, сесть в метро и ехать на место проведения митинга. В итоге, шествие российских антиглобалистов двинулось по тротуару. В толпе бежали многочисленные граждане - «в штатском», призывавшие свернуть флаги, - безрезультатно. Голову колонны составили наиболее радикальные элементы - АКМ, антифа, РКСМб, нацболы и Илья Пономарев с флагом «Левого фронта». Звучали лозунги «Восьмерка - вне закона!», «Капитализм - дерьмо!», «Другой мир возможен!». В целом, шествие проходило мирно.

Далее начались провокации со стороны правоохранительных органов. Явились из это результаты их непрофессионализма и общей неразберихи (с антиглобалистами боролись и питерские менты, и московские, и воронежский ОМОН), или беспорядки планировались заранее, чтобы было «как на Западе», - сложно сказать. Скорее, все же, - обычное расп. - действие и несогласованность. Так или иначе, вскоре после начала шествия дорогу левым активистам перегородила шеренга омонцев. Найти их командира оказалось невозможно. Поставив минут пять, люди, естественно, обзавелись и пошли на прорыв. Закричали женщины, началась давка. В итоге, эту цепь прорвали. Правда, во время прорыва большинство сторонников КПРФ и СКМ почему-то перешли на другую сторону проспекта, поэтому голова колонны, прорвавшая оцепление, внезапно оказалась в хвосте шествия. От этого суматоха только усилилась, - пришло и группа прорыва переходить проспект и догонять ушедших вперед. В этот момент милиция отсекла и задержала около 10 активистов АКМ. Узнав об этом, АКМ призвал участников шествия остановиться и добиваться освобождения арестованных. Но тут сотрудники УБОПа наконец-то засекли лидера АКМ Сергея Удальцова, за которым бежали по городу с самого утра. На него с криками «Вот же он!» налетели двое молодчиков, пытаясь выдернуть из толпы. Толпа, прямо скажем, реагировала довольно вяло. На помощь Удальцову подтянулись в основном бойцы АКМ, которые стали отталкивать его от ретивых ребят из УБОПа. Однако здесь подоспел ОМОН, началась драка. В итоге, представитель АКМ - Удальцова, Матроскина, Тарасова, Туманова, Соловьева и нескольких антифа, жестко избивая, затасали в омонский автобус. Еще нескольких бойцов АКМ задержали чуть позже. Всего из АКМ забрали 23 человека.

После этого инцидента обстановка несколько успокоилась. Шествие благополучно дошло до площади перед ЮЗом, где состоялся митинг-концерт. Мировой империализм заклеймили словом и песней. От АКМ выступил товарищ Молотов. Концерт состоял из выступлений проверенного годами состава рок-коммун - «Анклаб», «Рабочий квартал», «Разнузданные волеи». Надо сказать, что аресты во время шествия наложили отпечаток на ход митинга. Многие выступавшие (от СКМ, РКРП и других) призывали прекратить концерт и идти вызволять задержанных товарищей. В итоге, поступили правильно, - провели митинг, а затем отправились к отделениям милиции.

Основную часть задержанных активистов АКМ, а также РКСМб доставили в 76 отделение милиции Петербурга. В отделение всех заводили, как матерых бандитов - заломили руки, бегом. Только после приезда начальства убоповцы поутихли. Начались бесконечные допросы и «беседы без протокола». Сначала грозилась возбудить уголовные дела за нанесение телесных повреждений сотрудникам милиции. Особенно усердствовал здоровый детина, который заявил, что демонстранты сломали ему ногу (на самом деле, во время потасовки ему неплхо вломил по ноге омонцев). Затем разговор пошел о 15 суток ареста. К середине дня, видимо, сказало воздействие наших товарищей из КПРФ и РКРП. Руководитель питерского горкома КПРФ В. Федоров и депутат Госдумы В. Тюлькин потребовали немедленно освободить задержанных под свою личную ответственность. В результате обихих усилий к середине дня 16 июля под арестом оставались только 6 активистов АКМ - Глеб Туманов, Александр Полунов, Алексей Семенов, Иван Тарасов, Илья Александров, Ольга Матвеева (из них четверо - несовершеннолетние, которых выпустили после приезда за ними их родителей - 17-18 июля). Остальных выпустили вечером 15 июля, назначив административный штраф (рассмотрение некоторых дел перенесли, вручив нашим товарищам повестки в суд). Лидера АКМ Сергея Удальцова после рассмотрения его административного дела (оно было перенесено на 24 июля) фактически похитили при выходе из здания мирового суда сотрудники 18-го отдела УБОПа и РУВД Центрального района г. Санкт-Петербург. Удальцова опять заковали в наручники, затолкали в машину и увезли в здание РУВД Центрального района. Около часа ночи его вывезли на Московский вокзал, посадили на поезд и в сопровождении сотрудников милиции выслали в Москву. В случае возвращения в Петербург ему пообещали, что его «закопают».

«Антикапитализм-2006», он же - контр саммит G8 оставил двойное впечатление. Конечно, вызывает восхищение смелость и самоотверженность левых активистов, которые, несмотря на милицейский беспредел, добрались до Питера и сделали все возможное, чтобы выступления против империалистической глобализации состоялась. Отрадно, что АКМ сыграл в этом протесте не последнюю роль. Опыт, который мы все приобрели (в том числе, и негативный) - бесценен.

С другой стороны, контр-саммит продемонстрировал общую слабость современного левого движения в России. Выступления антиглобалистов получили столь немногочисленными не только из-за превентивных арестов активистов и фактического отсутствия поддержки из-за рубежа (в основном - по объективным причинам). В Питер прорывались, в основном, радикалы (которых по факту не так уж и много), а руководители умеренной парламентской оппозиции, фактически, проигнорировали контр-саммит, хотя изначально горячо поддерживали идею акции. Политическая воля вновь не была проявлена, - идти наперекор Кремлю никто не захотел. Отсюда и слабое финансирование акции, и плохая реклама, и никудашная мобилизация активистов.

Что же, «Антикапитализм-2006» дал богатую пищу для размышлений. Стало окончательно ясно - необходимо создание внесистемной левой альтернативы действующей парламентской оппозиции. Идти к этому надо постепенно, без суеты и излишней спешки. Но идти настойчиво. АКМ приложит к этому все усилия.

Член ЦК

## Некоторые итоги произвола спецслужб во время контр-саммита

Против участников акции протеста в дни саммита G8 имела место скоординированная спецоперация МВД и ФСБ «Заслон». Правозащитники и юристы LegalTeam подчитали, что за время подготовки и проведения саммита G8 от действующих правоохранительных органов пострадали около 600 человек. Все они направлялись на протестные акции в Санкт-Петербурге 14-15 июля. Милиция под разными предлогами сняла с поездов и автобусов 316 членов радикальных и оппозиционных движений. Еще 267 человек были задержаны в Санкт-Петербурге. Подавляющее большинство уличено милицией в нарушении общественного порядка - «громком мате в общественном месте, грубости в адрес милиционеров и неправильном переходе улицы». Почти все задержанные приговорились к аресту. Такое ощущение, что в дни саммита G8 матерились весь Питер, - заявила один из координаторов LegalTeam, активист МПД Наталья Звягина. - Матерились ученые и студенты, коренные жители и приезжие. Матерились даже не знающие русский язык иностранцы». Активисты LegalTeam рассказали о задержанном швейцарском антиглобалисте Адриане Саунтере, который получил десять суток ареста. На вопрос мирового судьи, на каком языке матерился задержанный, постовой милиционер ответил: «На швейцарском». «Теперь понятно, что это была беспрецедентная спецоперация. Мы будем добиваться возбуждения уголовных дел против сотрудников милиции. И еще хотим показать: если наше государство захочет кого-то посадить, оно легко это сделает», - подытожил юрист LegalTeam Дмитрий Макаров.

По материалам Newsru.com

## Ленинград:

## аресты и избития активистов АКМ накануне саммита G8

10 июля Дзержинский районный суд Петербурга осудил на 10 суток двух активистов Авангарда красной молодежи И. Матвееву и А. Петровскую. 7 июля две девушки раздавали прохожим листовки с приглашением на контр-саммит G8, который будет проведен оппозицией 15 июля. Их задержали возле станции метро «Сенная площадь» и отвели в 27-й отдел милиции, где продержали не три часа, как обычно, а почти двое суток. Сначала активистки сидели в дежурной части, затем под замком в кабинете одного из начальников. На все свои законы власти просто наплевали. 48 часов задержания истекли 9 июля в 18 часов. После этого активисткам АКМ дали расписаться в журнале задержанных, что их якобы отпускают, и подняли в другое ведомство (уголовный розыск), где с ними продолжили работу оперативные сотрудники. Это был третий день задержания. Всем сообщали, что они отпущены. Такие сообщения исходили от оперативных дежурных 27-го отделения милиции, районных (Центральный район) и даже городских (ГУВД Санкт-Петербурга). Фамилии лживых прислужников, нарушивших закон: Вьюгин - дежурный по ГУВД, Удьянский - начальник управления по Центральному району, Макаров - старший лейтенант, инспектор по разбору 27-го отдела милиции. На суде милиционеры дали показания, что задержанные совершили мелкое хулиганство. Правда, в материалах административного дела пресловутые листовки не подшиты, есть только постановление о том, что вещественные доказательства должны быть уничтожены. По словам очевидцев, сидение в «суточном» изоляторе на Захарьевской улице в тридцатиградусную жару может превратиться в пытку.

10 июля вечером произошло бандитское нападение на одного из лидеров ленинградского АКМ Максима Мальшева и его мать Веру Сизову. Днем им домой позвонила девушка, представившись корреспондентом немецкого телевидения. Она попросила их подойти к Финляндскому вокзалу к 20:00 для подготовки репортажа о саммите G8. Однако на месте встречи никого не оказалось. На обратном пути к нашим товарищам привязались неизвестные молодые люди, однако Мальшев и Сизова оторвались от них и сели на маршрутку, на которой доехали до дома 20 по улице Петра Смородина, где живут их родственники. При входе в подъезд на них неожиданно напал один из тех неизвестных, которых они встретили ранее. Он выскочил из черной «девятки», вероятно, следовавшей за маршруткой. Вера Сизова была сбита с ног, а Мальшев оказал нападавшему сопротивление. В результате на шум сбежались прохожие, и нападавший, сев в машину, скрылся. В итоге представители АКМ оказались в больнице с травмами средней тяжести.

## В отношении лидера новосибирского АКМ

## возбуждено уголовное дело

6 июля лидер новосибирского отделения АКМ Вадим Иванов был задержан милицией перед отъездом в Петербург для участия в контр-саммите. Нам стали известны подробности произошедшего, которые рассказал сам Иванов: «6 июля в 12:30 я вышел из дома, чтобы ехать на вокзал и оттуда в Москву (и далее в Питер) на контр-саммит и Российский социальный форум. Возле соседнего дома стояла машина и двое крепких дядек. Я, как ни в чем не бывало, попытался пройти мимо, но был схвачен ими за руки (руки находились в карманах бомбера, и кроме рук в тех карманах НИЧЕГО не было!) с криком «Стоять, милиция!». После чего на меня надели наручники, зажали на заднее сиденье машины и отвезли в двор дворца «24 часа», что находится через дорогу от места задержания. На мой вопрос: «а вы, собственно, кто такие?», один из них предвзял служебное удостоверение сотрудника РУБОП на имя А. В. Лазарева. В том дворе меня вывели из машины и в присутствии понятых «произвели личный досмотр» (часть вещей, билеты на поезд и большая часть денег, порядка 900 рублей, после этого исчезли). В присутствии понятых из левого бокового кармана бомбера опер изыал пакетик, в котором находились 2 спрессованных комочка темно-зеленого цвета. Повторяю: до «задержания» этот карман был пуст. В местном РУБО-В химическая экспертиза показывает, что в пакетике находится гашиш (24,5 грамма). Меня везут в Калининское РУВД, где возбуждают уголовное дело по ч. 1 ст. 228 УК РФ. Вечером и ночью у меня дома были проведены два обыска, больше похожих на погром. Изъяли партийные документы, газеты и системный блок компьютера. В это время я в РУВД «беседовал» сначала с дознавателем, который поддал хатайтиску о заключении меня под стражу, а потом с операми уголовного розыска «а вот в пятницу возле твоего дома чурку одного еб...». Вот он в себя придёт, сделаем тебе очку и

## Саммит-террор-2006

п. «децтебе!». Товарищи обзвонили почти все РУВД и везде, в том числе и в Калининском РУВД. Отвечали, что меня там нет. В каждом отделении милиции есть журнал, в котором регистрируют задержанных. Так вот, меня в журнале не внесли Или внесли значительно позже, чем доставили. В протоколе задержания вообще обозначено время 21.10.

В итоге, 7 июля в третьем часу дня судья Калининского районного суда отклонил ходатайство дознавателя и освободил меня под подписку о невыезде. Но на АК-2006 я, естественно, уже не попадаю».

## Ульяновск:

## давление на активистов АКМ

10 июля днем к Денису Викторову (руководителю ульяновского отделения АКМ) пришли домой и попросили «зайти и поговорить» в отделение милиции к 18.00. Разумеется, тема разговора сомнений не вызывала, - предстоял контр-саммит в Петербурге. Если профильтровать разговор с сотрудниками милиции, убрав из него мат, моральный прессинг и давление, то суть в следующем - за всеми, кто собирается ехать в Ленинград, уже установлена слежка. Вся информация, где кто и с кем находится, что делает, - сливается в милицию. Для примера, тов. Викторову предоставили весь его расписание на 10 июля. Сотрудники милиции клятвенно пообещали, что до Москвы никто из участников контр-саммита не доедет, - на жд и автовокзале уже установлено дежурство, и прослеживаются списки пассажиров на все направления, кроме Сибири. Денису Викторову настоятельно не рекомендовали ехать в Ленинград и предупредили, что будут звонить домой каждый день с проверкой его присутствия в городе. Товарищу Викторову строго поставили условия, что если он покинет пределы Ульяновской области до 28 июля, то у него возникнут огромные проблемы, как с правоохранительными органами, так и с неофициальными силовыми структурами. Тем самым, правоохранительные органы прибегли к нарушению конституционных и гражданских прав. Ведь по конституции каждый гражданин имеет право на свободное перемещение внутри страны. Однако как только Викторов отметил этот факт на допросе, ему тут же напомнили об иных методах действия современных антинародных властей, таких как подкидывание запрещенных предметов и веществ, а также применение физического воздействия с целью нанесения вреда здоровью. Долой полицейское государство!

## Оренбург: МВД нагнетает

## обстановку в связи с саммитом

В связи предстоящим саммитом G8 оренбургская милиция начала настоящую охоту на активистов оппозиционных организаций. 7 июля в Оренбурге были задержаны 5 нацболов и 1 комсомолец. Их заставляли дома или на работе, доставляли в райотделы по месту жительства и заставляли писать расписки, запрещая выезжать в Питер. Утром 9 июля в 11.30 на улице Монтанжонских были задержан активист НБП Сергей Максимов (который по просьбе своего участкового уже второй день подряд ходит «отмечать» в райотдел по месту жительства), его коллега Алексей Абакумов и руководитель Оренбургского отделения АКМ Константин Корсаков. Они стали жертвой классической «подставы» оперативников: сначала подошли двое благодного вида с просьбой закурить, после спровоцированной короткой ссоры появляются сотрудники милиции и автомобиль с автоматчиками в ведомственной охране. Подтаким образом доставили в 1-отд. Дзержинского РУВД. Ребята предьявлено обвинение в драке (ст.20.1 КоАП «мелкое хулиганство»), а наемные провокаторы уже освобождены. Сотрудники милиции отказываются предоставлять протоколы задержания и протоколы об административном правонарушении, т.е. лишають задержанных права на защиту. У нас нет сомнений в том, что происшествие спровоцировано сотрудниками милиции с целью арестовать активистов оппозиции на 3-15 суток.

## Красноярск: руководитель

## красноярского АКМ задержан

8 июля лидер красноярского отделения АКМ Денис Стяжкин был задержан милицией незадолго до отъезда в Петербург на контр-саммит. Он позвонил и сказал, что его «закрыли» на двое суток (до суда) якобы за то, что он ударил на улице мимо проходящую девушку в лицо. Больше Денис ничего сказать не успел, после этого его сотовый телефон не отвечал. В итоге, поездка на контр-саммит была сорвана.

## Прокуратура признала

## проведение плановых

## «зачисток» среди оппозиции

Списки группировок, с которыми нужно было проводить работу в период подготовки и проведения саммита «Большой Восьмерки», все же существовали. Напомним, чиновники Смольного в течение всего саммита утверждали, что никакого плана по борьбе с антиглобалистами не существует, а многочисленные задержания проводились якобы из-за противоправных действий со стороны оппонентов G8. Депутат ЛенОблЗакСа Владимир Леонов направил на имя прокурора Санкт-Петербурга Сергея Зайцева запрос, в котором просил разобраться по фактам давления на партии и движения антиглобалистской направленности. Отвечая на запрос, заместитель прокурора Санкт-Петербурга Владимир Владимиров сообщил, что начальником ГУВД Санкт-Петербурга и Ленинградской области был утвержден план реализации мероприятий по борьбе с экстремизмом. В число экстремистских группировок, по данным зампрокурора Владимиров, включены: «Антиглобалистский патриотический союз молодежи», близкая к Санкт-Петербургскому отделению КПРФ «Федерация социалистической молодежи», Авангард красной молодежи, национал-большевики, практически полностью разваленные внутренними конфликтами РНЕ и группировки «скинхедов». Запрокурора города Владимиров также подтвердил информацию, что вызовом для профилактических бесед подвергались все лица, состоящие на учете как причисляющие себя к организациям и группировкам экстремистской направленности. Но, как утверждает зампрокурора, все беседы проводились на добровольной основе, без применения каких-либо мер принуждения. Эта уверенность зампрокурора выглядит, мягко говоря, странной, учитывая заявления оппозиционеров о тех мерах давления, которым они подвергались накануне саммита.

По материалам «Фонтанка.ру»

пантеон героев

Среди современного левого движения нет более харизматической фигуры, чем лидер Кубинской революции. Назло многочисленным врагам команданте отпраздновал уже 80-летний юбилей. Долгий жизненный путь Кастро с ранних лет проходит под знаком борьбы.

Еще в студенческие годы Фидель активно участвовал в протестных выступлениях. В начале 50-х годов вступил в Партию кубинского народа ("Ортодоксов") и даже выдвигался в депутаты Национального конгресса. Однако военный переворот, закончившийся установлением диктатуры Батисты, развеял надежды изменить ситуацию в стране легальными методами. Излишне либеральные "Ортодоксы" в сложившейся ситуации довольно быстро канули в лету, однако Кастро сумел создать на осколки партии революционное "Движение", которое к середине 1953 года насчитывало порядка 1200 последователей. В отличие от других представителей оппозиции, сподвижники Фиделя не хотели пассивно ждать перемен, а были нацелены на действия. Их первой акцией стало нападение на казармы Монкада 26 июля 1953 года. Штурм завершился неудачно, и нельзя сказать, что это стало откровением для Кастро. Своей главной задачей Фидель считал не победу в данном конкретном сражении, а демонстрацию примера сопротивления с оружием в руках. Уцелевшие в бою повстанцы были преданы суду военного трибунала. Адвокат по образованию, Кастро произнес вдохновенную речь, известную как "История меня оправдает". Речь представляла собой, с одной стороны, разоблачение диктаторского режима Батисты, с другой — изложение программы "Движения", которая, по словам оратора, «не была социалистической, но содержала в себе максимум социальных и революционных задач, которые в тот момент мог поставить перед собой кубинский народ». В определенном смысле можно сравнить акцию 26 июля с акциями эсеров, пытавшихся своими жертвенными акциями раскачать политическую ситуацию и использовать суд в качестве трибуны. Кастро и его товарищам удалось окончательно сорвать с Батисты маску демократа и завоевать симпатии большинства населения. В итоге, Фидель был приговорен к 15 годам заключения, но под давлением общественного мнения был выпущен на свободу и эмигрировал в Мексику.

Мехико в то время был не только столицей Мексики, но и настоящим оплотом латиноамериканских оппозиционеров из разных стран. Там Фидель нашел многих соратников, в том числе, аргентинского врача Эрнесто Гевару, которые сформировали экипаж яхты «Гранма», в 1956 году прибывшей на Кубу, чтобы совершить таинственную революцию. После труднейшего начального периода, испытывая дефицит людей и вооружения, партизаны сумели выработать эффективную тактику сельской герильи и уже в 1959 одержали победу над баттистами. Однако кубинская революция на этом не закончилась, поскольку ее достижения и по сей день нуждаются в крепкой защите.

# Феномен Кастро



Кастро и Че Гевара

Разумеется, Вашингтону не хотелось терять такой лакомый кусок, как Куба. Первым ответом на прогрессивные реформы и национализацию американских компаний стало вторжение обученных на американских базах наемников из числа кубинских эмигрантов. Некоторые из «гусанос» (червяки, так кубинцы презрительно именовали интервентов) были в прошлом представителями буржуазии, а многие — просто деклассированными элементами, за деньги согласившимися воевать против своего народа. Фидель лично руководил разгромом интервентов, и эта победа оказалась крайне важной для Кубы, поскольку доказала, что сплоченный народ способен противостоять империалистической державе. Однако диверсии против Кубы не прекращались. Только на самого Кастро были совершены многочисленные покушения, постоянно проходили бомбежки аграрных районов, наносившие существенный урон сельскому хозяйству. США действовали не только военными, но и экономическими мерами, вынуждая подконтрольные им государства прекращать торговые отношения с Кубой, в результате чего остров оказался в экономической блокаде.

Однако Куба все же не осталась в одиночестве перед смертельно опасным врагом, а нашла союзников в лице СССР и стран социалистического лагеря. Впрочем, из-за этого в нашей стране распространены некоторые ошибочные суждения о Кубе и ее лидерах. Строго говоря, коммунистами ни Фидель, ни Че Гевара изначально не были. Старший Кастро в юности познакомился с некоторыми работами Ле-

нина и Маркса, которые произвели на него положительное впечатление. К личности Сталина Фидель, по свидетельству Джанджакомо Фельтринелли, издававшего его работы в Европе, относится довольно негативно. Главным политическим кумиром он, скорее, считает кубинского патриота Хосе Марти. Свою революцию «барбудос» именовали не красной, а оливковой (такого цвета была их форма). Так что, пожалуй, верны слова Хрущева о том, что США сами сделали Фиделя коммунистом. Впрочем, не будем забывать, что идеи и дела Кастро на протяжении всей его деятельности по сегодняшний момент носили и носят левый, социалистический характер. Другое дело, что на Кубе не пытаются следовать догмам, и социализм строится с учетом специфики страны. СССР в целом всегда оказывал Кубе всестороннюю поддержку, хотя во время Карибского кризиса переговоры между сверхдержавами фактически шли за спиной Кастро, что свидетельствует не в пользу советских руководителей.

После распада социалистического лагеря Куба оказалась в тяжелейшем экономическом положении, поскольку экспортировать ряд продуктов, составлявших основу экономики, стало фактически нелегко. Тем не менее, остров сумел преодолеть трудности. Кастро осуществил на Кубе невиданные преобразования, совместив ленинский НЭП, экономическую стратегию Дэн Сяопина, союз с традиционной для Латинской Америки католической церковью и, наконец, идеи латиноамериканского почвенничества. Экономика Кубы уверенно набирает обороты, на кубинских курортах отдыхают европейцы, принося при-

быль бюджету республики, детская смертность и заболеваемость СПИДом — бичи стран «третьего мира» — на Кубе самые низкие во всей Латинской Америке, кубинские современные и общедоступные медицина и образование вызывают зависть у гораздо более благополучных стран. А что касается угроз со стороны США, то с осуждением экономического эмбарго и поддержкой народной Кубы выступили Ватикан и ООН, страны Европы стали торговать с Кубой, создавая совместные с кубинцами предприятия.

Кастро отличается особой политической мудростью, позволившей ему избежать ряда ошибок, произошедших, скажем, в СССР. К примеру, ему удалось избежать проведения широкомасштабных репрессий и чисток, хотя Фидель проявлял необходимую жесткость даже по отношению к ближайшим сподвижникам. Не разросся пыльным цветом на Кубе бюрократический аппарат. В деликатном вопросе религии Кастро, будучи атеистом, сумел разграничить понятие веры и церкви. С одной стороны, соблюдается свобода вероисповедания, остров даже посещал Папа Римский, а Фидель был награжден Экуменическим крестом командора женского монашеского ордена Санты-Бригиды в знак «особого признания его заслуг в деле продвижения высоких идеалов диалога и мира». С другой стороны, попытки определенных католических деятелей пособничать интервенции и контрреволюции пресекались на корню. Возможно, именно подобной гибкости и разборчивости не хватало советским лидерам на разных этапах.

Особо важным понятием для Кастро является панамериканизм. Истинный последователь Хосе Марти и Симона Боливара, он придает огромное значение консолидации сил всех латиноамериканцев в борьбе с колонизаторами и оккупантами и воплощает идеи панамериканизма в жизнь. Он — единственный, кто был при жизни награжден высшей наградой коренных народов США "Орлиное перо" в знак признания его "революционных заслуг и бойцовских качеств". Он крепил союз с такими странами, как Венесуэла и Боливия, для лидеров которых он является одновременно образцом для подражания и верным товарищем. Союз этих стран, строящих свой особый социализм, еще испортит немало крови США и другим империалистическим державам.

В завершение, можно сказать, что Фидель остается на передовой борьбы за справедливость и по сей день. Он по-прежнему произносит блистательные многочасовые речи (без бумажки!) на массовых митингах, срывая голос. Он поднимается в борьбе с любыми болезнями и улыбается в камеры назло всем своим недоброжелателям. Он скромно и запрещает вешать свои портреты в госучреждения. Он считает, что после него дело революции окажется в надежных руках, и спокойно смотрит в будущее. Он — настоящий лидер, который не только достиг власти, но, самое главное — понимает свой народ. Уверен, народ тоже не подведет своего команданта.

Василий Кузьмин

# Фидель Кастро, которого я знаю

Его преклонение перед словом. Его способность обольщать. Он ищет проблемы, где бы они ни были. Порывы вдохновения — неотъемлемая часть его стиля. Книги очень хорошо отражают разнообразие его вкусов. Он бросил курить, чтобы иметь моральное право бороться с курением сигар. Ему нравится готовить еду со своего рода научным вдохновением.

Он поддерживает себя в прекрасной физической форме с помощью нескольких часов ежедневной гимнастики и частого плавания. Непобедимое спокойствие. Железная дисциплина. Сила воображения влечет его к непредсказуемому. Умение отдыхать также важно, как и умение работать. Устав говорить, он отдыхает разговаривая. Он хорошо пишет и ему нравится делать это. Главный стимул в его жизни — это риск. Кажется, что трибуна импровизатора — его идеальная экологическая среда. Он всегда начинает говорить едва слышимым голосом, на неопределенную тему, но использует любую деталь, чтобы постепенно идти вперед, чуть-чуть, понемногу, пока вдруг не совершает что-то вроде огромного прыжка и не завоевывает аудиторию. Это вдохновение — состояние непреодолимой и ослепляющей благодати, которое отрицает лишь те, кто не имели счастья испытать его. Он абсолютный антидогматик.

Хосе Марти — его любимый писатель, и у него хватало таланта включить идеи Марти в красную лавину марксистской революции. Сущность идеологии самого Фиделя, вероятно, заключается в уверенности, что работа с массами заканчивается, главным образом, в заботе об индивидуальностях. Это, пожалуй, объясняет его полное доверие к личному общению. Он обладает способностью говорить на разных языках в разных ситуациях и использует различные способы убеждения в зависимости от собеседника. Он умеет подстраиваться под каждого, располагает обширной и разнообразной информацией, что позволяет ему свободно чувствовать себя в любой среде. Одно известно точно: где, в каком состоянии и с кем бы он ни был, Фидель Кастро нацелен на победу. Его отношение к поражению, даже в самых незначительных событиях повседневной жизни, видимо, подчиняется редкой логике: он даже не признает его и не дает себе ни минуты покоя, пока не сумеет все изменить и превратить поражение в победу. Никто не может быть более одержимым чем он, когда речь идет о познании сути чего то ни было. Нет такого колоссального или незначительного проекта, за который бы он не ввязался с неистовой страстью. И особенно если нужно столкнуться с трудностями. Кажется, именно тогда он находится в наилучшем расположении духа, в отличном настроении. Тому, кто считает, что хорошо его знает, он как-то сказал: "Дела, должно быть, идут очень плохо, потому что вы очень самоуверенны".

Повторения — это один из его методов работы. Например: тема внешнего долга Латинской Америки впервые появилась в его выступлениях около двух лет назад и постепенно эволюционировала, расширялась и углублялась. Первое, что он сказал, был простой арифметический вывод, что долг заплатить невозможно. Затем появились после-

довательные выводы: как отразился долг на экономике стран Латинской Америки, его социальные и политические последствия, его решающее влияние на международные отношения, его огромное значение для политики объединения Латинской Америки. И так пока не достиг всеобъемлющего видения проблемы, которое он изложил на международном форуме, посвященном этому вопросу, и время показало правоту его взглядов. Его самое замечательное достоинство как политика — это способность предвидеть развитие событий вплоть до их самых отдаленных последствий, но это не приводит к нему как некое озарение, а является результатом трудных и длительных размышлений. Его главный помощник — это память, и он использует ее, иногда даже слишком, чтобы наполнить свои выступления или частные разговоры тяжелыми аргументами и арифметическими выкладками, которые он делает с невероятной скоростью.

Он нуждается в поступлении непрерывной, хорошо обработанной и легко воспринимаемой информации. Он начинает получать информацию сразу, как только просыпается. На завтрак он съедает не менее 200 страниц новостей со всего мира. В течение дня ему поступает срочная информация, где бы он ни находился; в среднем каждый день он должен прочитать около 50 документов, к этому нужно добавить доклады государственных служб и его посетителей, и все это вызывает у него огромный интерес.

Ответы должны быть точными, потому что он способен обнаружить малейшее противоречие даже в обычной фразе. Другой жизненно важный источник информации — это книги. Он ненасытный читатель. Никто не может объяснить, как он находит время и какой метод использует, чтобы так много и так быстро читать, хотя он настаивает на том, что не пользуется никаким особым методом. Много раз он брался за книгу утром и на следующий день уже обсуждал ее. Он читает, но не говорит на английском. Предпочитает чтение на испанском и в любой момент готов читать любой текст, который попадает ему в руки. Он часто читает экономические и исторические книги. Хорошо понимает художественную литературу и внимательно следит за ней.

У него есть привычка быстрых вопросов. Последовательные вопросы, которые он задает — это мгновенные вспышки, которые обнаруживают саму суть проблемы. Когда один посетитель из Латинской Америки дал ему поспешную цифру о потреблении риса его соотечественниками, Фидель посчитал в уме и сказал: "Как странно, получается, что каждый человек съедает по 4 фунта риса в день". Его любимая тактика — спрашивать о вещах, которые он знает, чтобы подтвердить свои данные. И иногда, чтобы понять, что представляет собой собеседник и обращаться с ним соответственно. Он никогда не упускает возможности получить информацию. Во время войны в Анголе на официальном приеме он описал одно из сражений с такими подробностями, что было очень трудно убедить одного европейского дип-

ломата в том, что Фидель лично не принимал в нем участия. Рассказ, который он сделал о захвате Ла Монеда и смерти Сальвадора Альенде, или рассказ об ущербе, нанесенном ураганом Флора, были великими устными репортажами.

Его взгляд на Латинскую Америку будущего — такой же, как у Боливара и Марти — единое и автономное сообщество способное влиять на судьбы мира. Страна, о которой он знает больше всего после Кубы — это США. Он прекрасно знает нравы этого народа, его властные структуры, намерения и правительств и это помогало ему уберечься от непрекращающейся бури блокады.

Во время многочасового интервью он останапливается на каждой теме, пускается в самые неожиданные дебри, никогда не забывая о точности, понимая, что одно единственное неверное слово может причинить непоправимый ущерб. Он никогда не отказывается отвечать на вопрос, каким бы провокационным он не был, и никогда не теряет спокойствия. Относительно тех, кто скрывает от него правду, чтобы не прибавлять ему еще больше беспокойств, он об этом знает. Чиновнику, который так сделал, он сказал: "От меня скрывают правду, чтобы не беспокоить меня, но когда, наконец, все откроется, я умру от столкновения со столькими правдами, которые от меня скрывали". Тем не менее, самые горькие правды — это те, которые от него скрывают, чтобы утаить недостатки. Ведь вместе с огромными политическими, научными, спортивными, культурными достижениями, которые поддерживают Революцию, существует огромная бюрократическая не-

Компетентность, которая негативно сказывается почти на всех сферах повседневной жизни и, особенно, на семейном счастье.

Когда он говорит слюдяни на улице, разговор приобретает выразительность и откровенность, которая свойственна настоящим чувствам. Его называют Фидель, окружают без страха, обращаются к нему на «ты», с ним спорят, ему противоречат, требуют — непосредственное общение по каналу, где правда течет быстро и беспорядочно. Именно тогда раскрывается этот необычный человек, которого мешают видеть блеск его собственного образа. Это Фидель Кастро, которого, думаю, я знаю. Человек аскетических привычек и неиссякаемых надежд, с солидным образованием в старых традициях, осторожный в словах, с изысканными манерами и неспособный замислить идею, которая не была бы колоссальной. Он мечтает, что кубинские ученые найдут лекарство против рака, и ведет внешнюю политику на уровне мировой державы на острове, который в 84 раза меньше своего главного врага. Он убежден в том, что главное достижение человека — это чистая совесть, и что моральные стимулы, больше чем материальные, способны изменить мир и двигать историю.

Я слушал его в редкие часы ностальгии по жизни, перебирая в памяти то, что можно было сделать по-другому, чтобы выиграть больше времени у жизни. Видя, как его давит тяжесть стольких чужих судеб, я спросил его, что бы он хотел сделать больше всего на свете, и он мне немедленно ответил: "Остановиться на углу улицы".

Габриэль Гарсиа Маркес, 17 августа 2006 года



Кастро и Юрий Гагарин

партийный уровень

## Народные заступники

Говоря об агитации, мы привыкли подразумевать, в первую очередь, пополнение партийных рядов. Это, безусловно, правильный, однако слишком узкий подход. Безусловно, нельзя забывать о такой цели, как расширение базы сторонников АКМ и приобретение поддержки среди народа. Особенно важно это сейчас, когда власть изо всех сил пытается выдвинуть левых радикалов из поля легальной политики. Чем меньше о нас будет известно, тем легче будет замолчать любые репрессивные действия, — от фабрикации уголовных дел до физической расправы. А с общественным мнением наверху, худобно, но считаются. Да и в любом случае, приход к власти без поддержки значительной части населения — не более чем наивная мечта. В принципе, сама сформулированная мной идея абсолютно не нова и на оригинальность не претендует. Редкая левая (да и не только левая) организация не декларирует необходимость укрепления связи с народом. Только вот зачастую слова остаются словами, да и дела на практике не выходят. Мы должны понять, что должно представлять собой современное «народничество». Это, главным образом, так называемая «борьба за души» с государственной машиной, значительно превосходящей нас в возможности. Согласитесь, не просто пробить блокаду СМИ одним нашим «Контрольным выстрелом». Можно битый час доказывать какому-нибудь рабочему всю нашу заботу о нем, но вечером телевизор убедит его в том, что добрый царь Путин скоро решит все проблемы. Поэтому остается только одно — делать то, на что власть не пойдет в принципе: ЗАЩИЩАТЬ НАРОД ОТ ВЛАСТИ. Не демагогией, а реальными делами. Изначально весьма пассивные, наши сограждане способны действовать, когда проблема затрагивает их напрямую. И вот тут-то им больше всего и нужна наша поддержка. Активисты АКМ должны быть всегда готовы помочь направить энергию протеста в нужное русло, а в идеале — возгласить борьбу и максимально ее обострить. Вспомним такие удачные акции, как борьба с выселением в Бутово или поддержка голодающих тульских рабочих. В обоих случаях люди остались один на один с беспределом, и кроме левых защитит их было не кому (особенно показателен бутовский пример, где Сванидзе и Кучерена сбежали, словно крысы с корабля, незадолго до штурма). Только плечом к плечу с народом можно заслужить репутацию его защитников. В обыденной жизни большинству мы весьма безразличны, но, сопротивляясь вместе с простыми людьми, мы, безусловно, будем завоевывать симпатии. Именно поэтому наше участие так старательно пытаются замалчивать. Помните, помощь нужна не только в наиболее острой фазе социального конфликта, а на всех стадиях, с самого начала. К примеру, борьба жителей Таганки против строительства торгового центра вместо сквера началась с обычных сходов жильцов, а переросла в снос строительных ограждений и акции прямого действия у префектуры и мэрии. И, что самое главное, результат был достигнут! Поэтому не гнушайтесь на первых взгляд «сучужды дел», порой они могут дать больший эффект, чем самая героическая акция.

Многие любят скандировать «Вся власть Советам!», не задумываясь о значении этого лозунга. А ведь создание, скажем, домового комитета по противостоянию росту тарифов ЖКХ — чем не прообраз Советов? И создавать их — наша прямая обязанность. Главной ошибкой при работе с населением зачастую становится попытка, во что бы то ни стало, превратить всех недовольных в обладателей наших партбилетов. Как правило, назойливая агитация только отпугивает и вызывает недоверие, подозрение в корыстных намерениях. Кто заинтересуется, тот выступит и так. Гораздо важнее приобретать сторонников, которые будут доверять нашей организации. Также стоит подразделить агитационный материал на два типа: для вербовки («Вступай в АКМ!») и для работы с широкими слоями населения («Не плати по новым тарифам ЖКХ!»). В будущем это сочетание может дать весьма неприятный результат для ВВП и компании.

товарищ Салот Сяр

## Нужны региональные газеты

С каждой неделей, а то даже и днем, организация АКМ разрастается. Отделения появляются не только в различных регионах России, но и за рубежом. Такие отделения появились в Белоруссии, Казахстане, Латвии и Украине. Это очень радует. Но есть и некоторые проблемы. Во-первых, с газетами. Газеты, которые приходят из Москвы, опираются в большинстве своем ситуацию на территории России. Для других стран эта информация не очень актуальна. В этом я убедился на собственном опыте. Когда я раздавал газеты, то ко мне подошел парень и стал интересоваться ими (газетами) и организацией в целом. Я ему вкратце рассказал об АКМ, о наших целях и методах борьбы. С чем-то он был согласен, с чем-то нет. Я дал ему газету. Он посмотрел на заголовки. Там было что-то типа: "К черту Путина и приемников", "В гостях у Греха", "Новосибирск: NATO must die". Он сразу же мне сказал, что газета российская и спросил, зачем я раздаю на Украине российские газеты. Ведь почти никому не интересны события в России. И в этом есть доля правды. Все сейчас заняты более "важными" занятиями — поисками способа выживания. Так что им нет дела до ситуации в России и других странах. Поэтому отделениям АКМ в других странах надо печатать свою газету. Пусть она будет небольшая (хотя бы для начала на один лист А4) и будет выходить небольшим тиражом, пусть будет выходить не постоянно, а только с появлением нужной суммы денег, — но она должна выходить. И должна освещать все важные проблемы страны. С другой стороны, "Контрольный Выстрел" тоже необходим, чтобы развеивать ошибочное мнение о "святости" Путина. Не знаю, как дела обстоят в других странах, но в Украине убеждены, что Путин — это самый лучший президент. Кругом только и слышишь, что "Ющенко плохой президент, он разваливает Украину. Вот нам бы такого, как Путин". Люди смотрят ОРТ, РТР и другие провластные каналы, где им сутками твердят о росте ВВП и других "достижениях" Путина. В России этому почти никто не верит. А вот в Украине время, потому что большинство не было в России и не знает реального хода дела. И когда видит в газете что-то типа "к черту Путина", то возмущаются, мол, зачем так, — Путин молодец, так поднял Россию. Необходимо, чтобы люди поняли, кто Путин есть на самом деле. Так что от центральной газеты не стоит отказываться. Но стоит также выпускать и свои газеты, излагать там самые важные темы, писать о митингах и акциях протеста. Социализм или смерть!

Николай Наумов, город-герой Одесса

# Когда кончится музыка, - выключите свет

звук музыки 35 лет со дня смерти Джима Моррисона

Временами смешно, а порой противно, наблюдать за сегодняшней так называемой «неформальной» молодежью, посещающей различные «Нашествия» и «Максидромы». Они пытаются внешне быть непохожими на остальных людей, пытаются показать, что они «другие»: носят атрибутику своих «субкультур», читают разные «продвинутые» газеты-журналы и с умным видом в стиле Артемия Троицкого пытаются рассуждать, что есть «попса», а что есть «рок». Под стать им и большинство их рок-героев. Дорогая аппаратура, техническое «мастерство», хорошая запись — вот что самое главное! Самое главное — форма! Такой товар, безусловно, будет иметь успех на рынке! А что же внутри? Внутри — ничего, вакуум. Скажу честно, мне вы неинтересны, мне вы неприятны. Зачем мне ваша музыка, когда у меня дома есть проигрыватель грампластинок и куча записей музыки 60-х.

Если говорить о рок-музыке, которая как самостоятельный феномен имеет отнюдь не небольшую историю, то мы с уверенностью можем сказать, что её вспышка, расцвет и истинная культура приходится на вторую половину 1960-х годов. Она продлилась совсем недолго — всего несколько лет, вскоре ей было суждено погибнуть и уйти в небытие. Именно тогда, когда люди рок-музыки массово стали ощущать её как нечто самостоятельное, ощущать её как хорошо оплачиваемую работу, отказавшись от принципа игры и принципа немедленного удовлетворения, когда рок-музыка приобрела устойчивую, относительно постоянную и приемлемую для репрессивной цивилизации форму, заняв свою нишу в системе развлечений, именно тогда она начала чахнуть, именно тогда начался спад. Rock is dead — это случилось в начале 1970-х.

Что вызвало появление этой вспышки? Что больше всего тревожило ищущих людей того времени? Их тревожила ужасная несправедливость общества, в котором они жили, во многом они чувствовали себя его заложниками, их тревожило нестерпимое одиночество, отчуждение людей, порождающее невыносимый страх перед будущим, которого может и не быть вовсе. Отчуждение от результатов собственного труда, отчуждение от человеческого рода, отчуждение от самих себя достигли максимальных размеров.

Думающая американская молодежь 50-60-х осознала ужас зараженных радиоактивными веществами развалин Хиросимы и Нагасаки, являющихся следствием «благородного американского патриотизма», осознала, являясь свидетелем эпохи маккартизма и тотального контроля ЦРУ, всё лицемерие и лжегуманность власти имущих в якобы «демократическом» обществе. Осознав всё это, они, безусловно, должны были стремиться к противоположному политическому лагерю, стремиться к тому, что больше всего ненавидели, ругали и преследовали официальные власти США, — стремиться к коммунистическому движению, к СССР. Однако, обратив свой взор к советской действительности 50-60-х годов, они вскоре обнаружили, что и там всё не так гладко. Социалистическое братство, любовь, равенство, свобода творчества отнюдь не всегда имели место быть: в Советском Союзе часто про них просто забывали. Реальность же составляли вседозволяющий контроль и весьма далёкая от рабочего класса власть партийной бюрократии. Что во многом напоминало то, от чего они стремились убежать.



Осознав, что окружающая действительность есть, по сути, комплекс иллюзий и лжи, человек открывает подлинные черты своего бытия, а именно: постоянную тревогу, беспокойство, бессмысленность собственной и чужой деятельности, и, следовательно, отсутствие внешних и внутренних норм. Бунта не могло не быть. Ведь в чём тогда смысл человеческой жизни? В том, чтобы быть «патриотом» и исправно платить налоги, на которые будут созданы новые атомные бомбы; в том, чтобы регулярно спать, жрать и трахаться, когда сотни миллионов детей умирают от голода; или в том, чтобы заработать миллион долларов и иметь как можно больше молодых любовниц? Нет, не в этом: бунтую, следовательно, — существу.

Бунт начался в 1950-х с бунта в литературе, во многом он был связан с зародившимся движением битников, beat-generation («разбитое» поколение). Особо следует выделить поэзию Аллена Гинзберга, романы «В дороге» и «Бродяги Дхармы» Джэка Керуака, шокирующий «Голый завтрак» Уильяма Берроуза, «Над пропастью во ржи» Джерома Дэвида Сэлинджера и «Пролетая над гнездом кукушки» Кена Кизи. Эти произведения оказали огромное влияние на умы молодёжи и дали ей яркие образы новых героев-бунтарей, например, таких как Дин Мориарти («В дороге») или Рэндел Макмерфи («Пролетая над гнездом кукушки»). Надо также отметить, что только в конце 1950-х годов в США был снят запрет на издание книг Генри Миллера «Тропик Рака» и «Тропик Козерога», созданных ещё в 1930-е годы (наглядный пример «свободы» слова и печати в американском «демократическом» обществе).

Через несколько лет наступил черёд музыки. Рок-музыка для второй половины 1960-х стала тем, чем была живопись для 1920-х. Она стала отрицанием, утверждением и движением силой своего времени: к ней обратились взгляды всех, она — в авангарде всех событий, будоража и влюбляя, как всё, что живёт и питается горячей кровью. Из огромного количества рок-музыкантов 1960-х я хочу остановиться, на мой взгляд, на самом ярком, трагическом и незабываемом музыканте — на лидере группы The Doors Джиме Моррисоне. Тем более что летние круглые даты (3 июля 1971 года — предполагаемый день смерти и 7 июля — день его похорон на парижском кладбище Пьер-Лашез) обязывают меня сделать это.

«Белая бестия», трагический античный герой, занесенный слепой мировой волей в двадцатый век, ученик философа Диониса, великий лицей рок-музыки, поэт и шаман — Джим Моррисон. Его творчество, его стихи, его музыка, как никакие другие в прошедшем веке, были выражением стремления к истинной свободе, не связанной оковами рационального, логичного, рассудительного внешнего мира, выражением чистого желания, не знающего ограничений стремления к удовольствию. Способность к дионисийскому восторгу — вот главная отличительная черта Короля Ящериц, как называл себя Моррисон. В чём же суть этого восторга? Сущность дионисийства, выражаемая словами Ницше, есть «подтверждение жизни даже в самых непостижимых и суровых её проблемах; воля к жизни, ликующая в жертве своими высшими типами собственной неисчерпаемости...»

**Можете ли вы представить, каково быть, Столь необузданным и вольным, Отчаянно нуждаясь в чьей-то поддержке, В стране, обречённой на безнадёжность...**

Так пел Джим в песне «The End» с дебютного альбома The Doors (1967), поразившей мир. Смогли ли те, к кому обращался Джим, смогли ли они «за-

жечь огонь», смогли ли они «прорваться на другую сторону» (break on through to the other side)? Сегодня, спустя 35 лет со дня смерти Джима, мы можем честно сказать, что нет, не смогли. Основная масса остановилась на полпути, а то и вообще убежала от страха перед возможным наступлением Великого Полдня; а впоследствии, набравшись фарисейской смелости, эти люди обогнали и испачкали творчество Джима, превратив его в очередной товар на рынке. Среди предателей оказались и наиболее близкие Джиму люди — музыканты The Doors: Рэй Манзарек, Робби Кригер и Джон Денсмор. Они и сейчас продолжают успешно торговать образом Джима и воспоминаниями о нем, эти мерзкие шестидесятилетние старики продолжают ради денег играть в рок-героев. Печальный вывод: основная масса оказалась отребьем, собаками, жаждущими урвать свой кусок мяса от плоти поэта.

Ждал ли Джим от этих людей перемен, надеялся ли он на них? В 1967 году, повидимому, ждал, ждал и пел, как никогда не пели, ждал и уводил слушателей за собой в волшебные путешествия. Джим наивно надеялся «открыть людям новые двери», разбудить их чувства, научить их не бояться свободы, он готов был «дарить» и надеяться до тех пор, пока мудрые среди людей не стали бы опять радоваться безумству своему, а бедные — богатству своему». Он принёс людям огонь и хотел их избавить от страха, он породил в их душах ещё больший страх. Вскоре льстивые речи сменились обвинениями и судами. События на концерте в Майами в марте 1969 года с последующей травлей и преследованиями, на самом деле, были вполне ожидаемы. Эта публика была недостойна его стихов — она достойна лишь лицезреть его х...! Жрите! Наслаждайтесь! Устраивайте позательное судилище и не забудьте распять его тело! Это ли не то, что вам надо? Вам, сжигающим напалмом вьетнамские деревни, ничего не стоит расправиться с очередным своим ублюдком!

Ощущение приближения конца, смерти, приближения иного мира присутствует во многих песнях The Doors: «The End», «When the music's over», «Five to one», «Hyacinth house» и других. Джим говорит нам, что мы должны потопориться, так как завтра может и не быть; нет времени для колебаний и сомнений — мы должны совершить прорыв, праздник, Революцию здесь и сейчас. Страх и ложь — наши главные враги. Прекратите раскладывать карты в пасьянс и ждть, что вас кто-то освободит. Ломайте прутья в клетке, освобождайте себя сами! Боритесь, ищите, превозмогайте самих себя, и, быть может, вам удастся открыть врата познания и увидеть всё истинное и бесконечное...

Надо отметить, что впервые тему смерти в рок-музыке затронули The Beatles в 1966 году, за год до дебютного альбома The Doors с великой песней «The End». В битловском альбоме «Revolver» есть две композиции «She said» и «Tomorrow never knows», навеянные чтением тибетской Книги Мертвых и экспериментами с ЛСД. Песни новаторские, замечательные, временами сильно волнующие, но того трагического пафоса и безумства, которые есть в «The End», в них нет и близко. В «The End» Джим словно берёт вас за руку и уводит от ту стороны, возможно помимом вашей воли, уводит в иной мир, в затерянное посреди пустыни боли царство Змея... Ride the snake... Преодолей Змея... Его сила в твоём страхе, перестань бояться, и ты свободен... Перестань бояться Бога-Отца — Father, -Yes son? — I want to kill you... освободи Мать-Землю от деспота, повтори путь Эдипа — It hurts to set you free, but you'll never follow me. Извини, но Конеч неизбежен...

Лето 1971 года, парижская квартира... ванная... тёплая вода... А где же та, кому посвященные самые лучшие стихи и песни? Где Памела Корсон? Увы, её здесь нет, возможно, она сейчас со своим любовником — наркдилером Аланом Ронем. Увы, её здесь нет... Она живет на лице Любви, Она считает свои дни, живя на лице Любви. Там у неё есть дом, там у неё есть сад, Мне хотелось бы знать, что у неё происходит...

**Хрустальный Корабль покидает эту пустынную землю и отправляется в новое далёкое путешествие. На этот раз вернуться ему будет не суждено. Джим Моррисон перешёл границу и навсегда остался в стране вечной юности.**

**Дверь в другой мир, душа освобождается, чтобы шагнуть в неизвестность... Поверни зеркало к стене в доме, где только что умер человек.**

Фрэнк Джексон

## книжное обозрение

\* Ю. Гавриков.

### «Фидель Кастро: неистовый команданте Острова Свободы».

Москва, «Вече», 2006

Весьма неплохая биография Фиделя Кастро. Книга написана хорошим публицистическим стилем, хотя порой и веет эдаким Политиздатом 70-х. Повествование довольно объективное, — правда автор не скрывает симпатий к кубинскому лидеру. Издание содержит как описание всех основных событий в жизни команданте, так и их анализ. Особо интересны главы о ранней деятельности Фиделя и отношениях со странами социалистического лагеря. Рекомендую даже тем, кто уже читал другие жизнеописания Кастро.

\* В. Демин.  
«Бакунин».

Москва, «Молодая Гвардия» (серия ЖЗЛ), 2006

Честно говоря, после выхода в серии «Жизнь Замечательных Людей» биографии Нечаева, чуть ли не наполовину состоявшей из слезливо-сопливых рассуждений на тему морали, нравственности и Достоевского, я с опаской приобрел рецензируемую книгу. К счастью, произведение оказалось гораздо более достойным. Конечно, вышло не идеально. К примеру, философ Демин уделяет чрезмерное внимание современникам Бакунина и своему предмету, а также деталям, что несколько усложняет чтение. С другой стороны, по крайней мере, очерняющий характер книга не носит, и дает неплохую картину событий. В любом случае, на сегодня это наиболее доступная биография знаменитого анархиста, ознакомиться с которой нужно как его поклонникам, так и критикам.

Отец Василий

## В школы проникает религиозная пропаганда

В нескольких регионах России основы православной культуры с 1 сентября стали преподаваться в качестве обязательного предмета. Эта дисциплина вошла в т.н. региональный компонент учебных программ в Орловской, Белгородской, Калужской, Рязанской и Брянской областях. В Тверской области решение пока не принято, но экономический совет области намерен рекомендовать включение этого предмета в программы как обязательного с 1 января 2007 года. В каких классах преподавать ОПК, решается также на уровне регионов. Например, в белгородских школах предмет будут изучать со 2-го по 11-й класс, а в калужских школах ОПК — с 5-го по 11-й. В Брянской области ОПК — обязательный предмет в программах 1-4-го классов, а в средней и старшей школе — в форме факультатива. Причем школьники младших классов на уроках будут ставить отметки так же, как и по другим предметам. В Свердловской области детей начинают знакомить с православием еще в детских садах. Сейчас существует 32 таких детсада, рассматривается вопрос еще о 80. Детям читают жития святых, возят в паломнические поездки — например, на место расстрела царской семьи.

www.AKM1917.org



## АНКЕТА-ЗАЯВЛЕНИЕ ВСТУПАЙ В АКМ!

Прошу принять меня в ряды Авангарда Красной Молодежи. Готов посвятить себя революционной борьбе с буржуазной системой. Программные цели и задачи АКМ полностью разделяю. **Социализм или смерть!**

Ф.И.О. \_\_\_\_\_

Дата рождения \_\_\_\_\_

Телефон \_\_\_\_\_

Адрес \_\_\_\_\_

2005 года \_\_\_\_\_

Подпись \_\_\_\_\_

Вырежи, заполни, отправь

фото 2х3 прилагаю

Азов (Рост.обл.) - 8-904-340-07-09, lenin2917@yandex.ru; Архангельск - 8-921-675-02-04, akmarh@yandex.ru; Роман; Астрахань - (8512)50-30-08, akm1917astrakhan@mail.ru; Андрей; Балаково (Саратовская обл.) - 8-906-314-01-80, nestor@e-mail.ru; Сергей; Барнаул - 8-913-226-67-82, Аркадий; Владивосток - (4234)34-04-32, Петр; Волгоград - 8-905-062-57-34, Кирилл; Воронеж - (0732)95-17-47, metallist@list.ru; Илья; Екатеринбург - (343)350-83-42, Людмила Дмитриевна; Иваново - (0932)47-28-86, Вячеслав, akm-ivanovo@inbox.ru; Казань - 8-905-312-43-17, Диана; Калуга - 8-905-640-72-25, Андрей; Кемерово - 8-905-065-57-95, Евгений Павлович; Красноярск - (912)47-96-85, akm1905@e-mail.ru; Денис; Ленинград - 8-904-606-89-98, Анатолий, (812) 541-12-96, Малышев Максим; Лесной (Свердловская обл.) - 8-922-125-92-90, Анастасия; Магнитогорск (Челябинская обл.) - (3519)23-67-50, Николай; Московская обл. - 8-926-526-60-09; Набережные Челны - (8552)42-14-60, Федоров Марлен Герасимович; Нижний Новгород - 8-910-878-54-91, akm@nnt.ru; Илья; Новосибирск (Краснодарский край) - (8617)24-28-92, Бабакос Владимир; Новосибирск - (383)224-99-12, Вадим Иванов; Новотроицк (Оренбургская обл.) - 8-905-813-05-46, Максим; Омск - symphony@pochta.ru; Оренбург - (920)287-06-28, anticapitalism@rambler.ru, Андрей Ежов; Оренбург - 8-908-320-34-36, Константин; Пенза - prnz@bk.ru; Ржев (Тверская область) - (08232)3-41-40, Кузнецов Николай; Петрозаводск - 8-906-207-64-09, akm10region@yahoo.com; Ростов-на-Дону - (8632) 35-34-27, Владислав; Самара - 8-927-299-89-14, Минаев Алексей; Саратов - 8-917-203-98-15, Антон; Саранск - (8342)32-05-56, Юлия, abochij@front.ru; Смоленск - 8-920-668-92-09, Ярослав; Тверь - 8-903-905-63-36, Алексей; Томск - 8-912-386-32-02, Георгий, akm72@mail.ru; Ульяновск - (8422)99-45-27, skifer@list.ru; Денис; Уфа - bashles@yandex.ru, Павел; Хабаровск - akm027@yandex.ru; Челябинск - 8-922-233-80-82, Петр, skilet@inbox.ru; Ярославль - fatality88@rambler.ru; Якутск - akm1917\_yakutsk@mail.ru, Александр; Беларусь (Минск) - akm-minsk@tut.by, Михаил; Казахстан (Алма-Ата) - (073272)67-59-47, Павел; Казахстан (Караганда) - (1073212)53-11-96, Андрей, vip\_soft@mail.ru; Молдавия - ingvar1970@mail.ru, Игорь; Украина - (10380484)15-16-88, akella@xaker.ru, Николай; Латвия (Рига) - (10371)2-993-00-72, Андрей, AKM-Riga@inbox.lv

Банковские реквизиты для денежных переводов в поддержку политзаключенных АКМ и газеты "Контрольный выстрел": Люблинское отделение №7977 Сбербанка России г. Москвы, доп. офис 7977/01455; № счета - 303 018 108 380 006 03825 в Сбербанке России; ИНН - 7707083893, БИК - 044525225, КПП - 774403007; Кор. счет - 301 018 104 0000 0000 225 в ОПЕРУ Московского ГУ Банка России; Личный счет - № 42307.810.8.3825.5102202. Удальцов Сергей Станиславович

Адрес для писем: 115142, Москва, ул. Затонная, д. 12, корпус 1, кв. 120, Сергею Удальцову  
Наш телефон: 8(926)526-60-09,  
e-mail: urakm@akm1917.org

Подписано в печать: 10.09.2006  
Отпечатано в типографии  
ОАО «Краснодзержинская типография»,  
заказ №6005 тираж 999 экз.

Подписку на газету можно оформить, начиная с любого номера. Для этого необходимо отправить денежный почтовый перевод в размере 50 рублей (стоимость годовой подписки) по указанному адресу. На бланке укажите: "Подписка" и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

редакционная коллегия:  
С.УДАЛЬЦОВ, Е.КАШИРИНА,  
Г.АВОЯН, В.ГЕРМАН,  
А.ШАЛИМОВ.